	申请一般纳税人资格应具备的条件有哪些

	

	申请一般纳税人资格应具备的条件： 
（1）申请报告 
（2）申请认定表 
（3）工商营业执照 
（4）国税税务登记证 
（5）法人代码证 
（6）法人身份证 
（7）固定生产、经营场所证件 
（8）固定资产目录表 
（9）验资报告 
（10）银行开户证明及对帐单 
（11）公司购、销合同以及章程 
（12）会计证和办税员证 
（13）资产负债表及损益表（新办企业可不提供） 
初认定的须由法人代表亲自到税务公局送交资料，所以外地公司在注册时应考虑法人代表这一问题。
申请办理一般纳税人的时限和程序 
申请办理一般纳税人的时限和程序 

根据规定，凡符合一般纳税人条件的纳税人，都必须主动提出申请，向主管国税机关申请办理一般纳税人的认定手续。 
一、申请办理认定的时限 
增值税纳税人在申请办理一般纳税人的认定手续之前，应依照规定的一般纳税人的标准，进行自我鉴定。在自我鉴定之后，凡符合一般纳税人条件的，应按下列规定的时限，向主管国税机关申请办理一般纳税人的认定。 
（一）新开业的增值税纳税人，预计开业当年增值税应税销售额能够达到一般纳税人标准的，应在办理税务登记的同时（营业执照登记日期算起三个月内），申请办理一般纳税人的认定。 
（二）已开业的小规模企业、个体工商业户、经常发生增值税应税行为的非企业性单位，年应税销售额达到一般纳税人标准的，应于第一次达到标准年份的次年的1月底以前申请办理一般纳税人的认定。 
（三）全部销售免税货物的纳税人，恢复征税后，符合一般纳税人条件的，应自恢复征税之日起30日内，向主管国税机关申请办理一般纳税人的认定。 
（四）不在同一市、县实行统一核算的总分支机构，其分支机构在总机构认定为一般纳税人之后，向其所在地的主管国税机关申请办理一般纳税人的认定。 
二、申请办理认定的程序 
纳税人申请办理一般纳税人的认定，一般要经过下列程序： 
（一）提出申请报告。纳税人申请办理一般纳税人认定，必须向主管国税机关出具书面申请报告，申请报告应着重说明申请认定一般纳税人的具体理由，以及履行一般纳税人义务的能力。 
（二）提供有关资料。纳税人在提出申请报告时，应如实提供下列资料： 
1.经工商行政管理部门批准发放的营业执照； 
2.与纳税人的成立以及经营活动相关的章程、合同、协议书等资料； 
3.有关会计帐簿、会计凭证、会计报表以及会计人员的会计证； 
4.国税机关要求提供的其他有关证件、资料。 
纳税人是分支机构的，在申请一般纳税人认定时，除提供上述证件、资料外，还应提供总机构所在地的主管国税机关批准总机构为一般纳税人的证明。 
（三）主管国税机关审核。主管国税机关接到纳税人的申请报告后，对有关申请资料、证件进行认真审核。审核的主要内容是纳税人提供的有关证件、资料是否齐备，内容是否属实。如发现纳税人的申请资料不实或证件不齐的，主管国税机关不予受理，并将纳税人的所有申请资料、证件退还给纳税人；如经审核资料、证件齐全属实的，应发给申请人《增值税一般纳税人申请认定表》。 
（四）填报《增值税一般纳税人申请认定表》。纳税人在领取《增值税一般纳税人申请认定表》后，应按照要求如实填写。 
（五）审批。主管国税机关接到纳税人报送的《增值税一般纳税人申请认定表》后，如果纳税人是个体工商户的，应按规定的权限逐级报省国家税务局审批；是其他纳税人的，报县、市国税机关审批。
（六）资格认定。主管国税机关在接到上级国税机关的批件后，对批准为一般纳税人的，在其税务登记证副本的首页上方和发票领购簿上（也可发给专门的"增值税专用发票领购簿"），加盖"增值税一般纳税"确认专章。同时将签署意见后的申请表1份退给申请人


1
- 2 -

